
V soboto, dne 9.7.2011 je bil dan za nagrajence Društva pohodniki Triglav: Voden pohod 
Idrija in njene znamenitosti.  
 
V vročih julijskih dneh si človek zaželi svežine. Tudi pohodniki si za poletne mesece izbirajo 
temu primerne poti. 
Za opravljenih najmanj 20 pohodov iz koledarja društva  2010,  smo nagrajence povabili na 
izlet v Idrijo. 
  
Pod vodstvom lokalne vodičke, g. Jane, so si ogledali mestno središče . Seveda sem spada 
tudi ogled Mestnega muzeja z ogledom razstave o zgodovini Rudnika živega srebra in 
bogate zbirke izdelkov iz idrijskih čipk. Zanimiv je bil  sprehod po Antonijevem rovu, kjer 
so spoznali delček težkega dela rudarjev in v črnem skrilavcu opazovali kapljice živega 
srebra.  
Divje jezero so si lahko ogledali le s ceste, saj prav sedaj urejajo dostop do njega. Viseči most 
jih je vodil na sprehajalno Pot ob Rakah, po katerih je bila speljana voda do rudniškega 
kolesa!! 
Zaključili so s kratkim pohodom do Kanomeljskih oz. Ovčjaških klavž, ki so jih na potoku 
Klavžarica imenovanem tudi Ovčjaški potok zgradili v času Ilirskih provinc in so splavljale 
les za potrebe Rudnika do leta 1912. 

 

 
 

Na sliki so vsi udeleženci pohoda 
 
 

   
 
Prvi postanek ob Divjem jezeru, do katerega je bil dostop zaprt, žal. 



 

     
 

      
 
Čez nihajoči most smo prešli na sprehajalno Pot ob Rakah. 
 

     
 

      
 

     
 
  
 



     
 

  
 

     
 
Z avtobusom smo se prepeljali do Idrije, ki smo si jo ogledali najprej z razgledne točke, potem še "od blizu". 
 

    
 

     



 

     
 

     
 

     
 

  
 



  
 

Mestna hiša (1898)- Bila je upravna palača - rotovž. Danes je v njej sedež občine. 
 

  
 

Šelštev, vhod v Antonijev rov, leži ob robu Ahacijevega trga. 
 
 

   
 
Magazin, rudarsko skladišče za žito. Zgradba Marije Terezije je spomenik tedanje dobe. V njej so 
hranili žito (do 1912) in so ga delili rudarjem skozi odprtino v stropu v obokanem podhodu, ki povezuje 
starejši in novejši trg. 
 



                       
 
Gledališče je bilo zgrajeno hkrati z magazinom. Je najstarejša ohranjena zidana gledališka stavba v 
Sloveniji. Sedaj je v njej kinodvorana. 
 
 

  
 

Gostilna "Pri škafarju" 
 
 

     
 



 
Scopolijeva hiša, pomembno rudniška hiša iz 18.stol. V njej so stanovali slavni idrijski rudniški 
zdravniki. 
 

        
 
V Idriji je bila prva slovenska realka, sedaj Gimnazija Jurija Vege. Realka je bila dograjena leta 1903, 
od 1901 do 1926 pa je šola že delovala. V njej je bil glavni učni jezik slovenščina - zelo pomembno. 
Šele pozneje je bila v Šentvidu pri Ljubljani  ustanovljena Slovenska klasična gimnazija . V njej ni bil 
glavni učni jezik slovenščina, pač pa nemščina. 
 

           
 
Čipkarska šola je bila zgrajena leta 1876 s sredstvi rudnika. Tedaj je bila stavba priznana kot ena 
največjih in najlepših šolskih stavb. 
 

    



 

          
 

     
 

           
 

     
 

     



     
 

     
       
          Rudniški WC 
 

          
 

      
 

                  



 

          
 

Od kod ideja za načrt čipke 
 

                
                             Attemsov rov 
 

             
 

Rudniška kapelica 
 



   
 

V prizivnici 
 

     
 
……. 
 
Grad Gewerkenegg, 1522-1533, zgrajen kot upravna stavba idrijskega rudnika, drugega največjega 
rudnika živega srebra na zemeljski obli. Freske so iz 18. stol in jih obnovljene lahko občudujemo. 
Sedaj je v stavbi sedež Mestnega muzeja Idrija. 
 

     
 
 

     
 



       
 

     
 

      
 

     
 

              



 

                 
 

     
 

            
 

     
 

     



                                              
 

     
 

                               
 

     
 

     
 



  
Klekljan prt, 6 m2, namenjen Titovi soprogi Jovanki Broz. 
 

  
 
Po kosilu smo šli še na pohod do Kanomeljskih klavž. 
 

     
 

     
 



     
 

     
 

     
 

     
 

     
 



  
 
Pozdravljene idrijske znamenitosti, za danes. Morda jih bo kdo tudi sam še kdaj odkrival. 


